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R E Q U E R I M E N T O Nº. 226

SESSÃO ORDINÁRIA DE 23/3/2026

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A presente solicitação fundamenta-se na necessidade urgente de 
garantir melhores condições de mobilidade, segurança e qualidade de vida aos 
moradores, estudantes e frequentadores do Bairro Demétria.

O Bairro Demétria representa um patrimônio singular de Botucatu, 
do Estado de São Paulo e do Brasil, sendo reconhecido como um verdadeiro 
marco da agricultura biodinâmica e da sustentabilidade no país.

Sua relevância decorre de diversos aspectos. Destaca-se, 
inicialmente, pelo pioneirismo em Agricultura Biodinâmica, uma vez que a 
Demétria abriga a primeira experiência consolidada desse modelo no Brasil, 
com produção orgânica baseada no respeito aos ciclos naturais e sem a 
utilização de insumos químicos.

Ressalta-se, ainda, sua identidade comunitária e ecológica, 
caracterizando-se como um bairro rural com forte identidade cultural, voltado à 
qualidade de vida, à convivência comunitária e à adoção de práticas 
sustentáveis.

O local também se consolida como referência em turismo 
sustentável, atraindo visitantes de diversas regiões do Brasil e do exterior, 
interessados em vivências ligadas à natureza, à alimentação saudável e a 
modos de vida alternativos.

No campo cultural e gastronômico, destaca-se pela realização de 
feiras, eventos comunitários e pela produção artesanal, contribuindo para o 
fortalecimento da economia local e da integração social.

Por fim, evidencia-se sua relevante atuação em gestão ambiental, 
por estar inserido em área de proteção ambiental (APA Botucatu), 
configurando-se como exemplo de desenvolvimento responsável, sustentável e 
participativo.

Apesar de sua relevância, o principal acesso ao bairro encontra-se 
em condições inadequadas, apresentando intensa poeira durante os períodos 
de estiagem, o que impacta diretamente a saúde da população, especialmente 
das crianças. Durante os períodos chuvosos, a via apresenta acúmulo de lama, 
buracos e poças, comprometendo de forma significativa a trafegabilidade.

Além disso, a situação acarreta riscos à segurança de pais, mães e 
alunos que utilizam diariamente o trajeto até a Escola Aitiara, pois a ausência 
de infraestrutura adequada de drenagem e de manutenção da via agrava ainda 
mais as condições de acesso. Tal cenário é incompatível com a importância 
estratégica da região.
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Diante do exposto, REQUEREMOS, nos termos da Lei Orgânica do 
Município, após o cumprimento das formalidades regimentais, que seja oficiado 
ao Excelentíssimo Prefeito, FÁBIO VIEIRA DE SOUZA LEITE e ao Secretário 
de Infraestrutura, RODRIGO COLAUTO TABORDA, solicitando realizar a 
pavimentação da via de acesso ao Bairro Demétria, no trecho compreendido 
entre a Rodovia Gastão Dal Farra e a Escola Aitiara, com a implantação de um 
modelo de Estrada Parque/Estrada Ecológica, conforme demonstrado nas fotos 
anexas.

REQUEREMOS, ainda, informar:

1. Há estudos técnicos ou projetos em andamento para a pavimentação do 
referido trecho?

2. Existe previsão orçamentária para execução da obra?

3. A demanda está inserida no planejamento de infraestrutura do 
município?

4. Há possibilidade de adoção do conceito de Estrada Parque/Ecológica no 
local?

5. Qual o prazo estimado para eventual atendimento desta solicitação?

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 23 de março de 2026.

Vereador Autor LELO PAGANI
PSDB

LAP/accb
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=U40V-8527-3CA8-DGZN , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: U40V-8527-3CA8-DGZN

Câmara Municipal de Botucatu, 23 de março de 2026
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